



Jankovice

Kraj: Zlínský

Správní obvod: Uherské Hradiště

Nadmořská výška: 277 m n. m.

Počet obyvatel: 444

Adresa URL: www.jankovice.cz

Okres: Uherské Hradiště

GPS souřadnice: 49.154120N, 17.388477E

První pís. zmínka: 1648 (377 let)

PSČ: 687 04

Památky a zajímavosti Jankovice

Kostel Nanebevzetí panny Marie Stavba kostela byla díky počátečním neshodám občanů sousedních vesnic Jankovic a Košíků oddálena o několik desetiletí. Občané Košíků požadovali, aby byl kostel postaven na Rovné, protože by měli farníci z obou obcí stejně daleko. Po zdlouhavé dohodě byli vysláni dva zástupci (z Jankovic Martin Odstrčilík č.p.90, z Košíků není známo) na deputaci k císaři Ferdinandu do Vídně. Do šesti neděl přišla kladná odpověď. Brzy na to bylo započato se stavbou. Organizací stavby byl pověřen Josef Důbrava č.p.89, tehdejší purkmistr. Stavební místo pro kostel a faru bylo získáno výměnou za obecní louky. Náklady stavby ze 2/3 hradil náboženský fond, 1/3 hradila obec formou práce. Se stavbou bylo započato r.1839 a o dva roky později r.1841 byla stavba dokončena. Současně byla postavena i farní budova. Většinu materiálu stavby tvořil kámen a cihly zdejší výroby. Materiálem pro původní krytinu byla bobrovka z Velehradu ruční výroby.

Objekt se nachází na parcele č. 161. Půdorys kostela je ve tvaru obdélníka o rozměrech 29m délky a 11,6m šířky s přístavbou zákristie. Výška budovy po vrch věže je 22m plus železný kříž vysoký 1,8m o hmotnosti 80kg. Tloušťka zdiva je 85cm, místy až 160cm, vnitřní světlá výška je kolem 10m. Zvon z r.1840 byl zasvěcen sv. Františku z Pauly.

Kostel je postaven v renesančním slohu (empír). Pro tuto skutečnost byl objekt převzat do ochrany památkovým úřadem. Projektovou dokumentaci zpracoval architekt Ferdinand Rossa z Kroměříže v ceně 9.750,- zl. Dle projektu měl být kostel původně o jeden oblouk (asi 4m) delší. Stavebním dohledem nad stavbou byl pověřen Antonín Mlejnek z Jalubí, který se stal prvním duchovním správcem kostela v Jankovicích. Farnost byla zřízena v r.1864.

Slavnostní vysvěcení kostela bylo 21.11.1841 hradištským děkanem p. Josefem Berdhauerem, bílovickým farářem. Nad oltářem byl osazen obraz Nanebevzetí panny Marie od Jana Hofla z Vídně. Byl to dar hraběnky Františky Stockau, která byla kmotrou při vysvěcení kostela.

Kaplička sv. Antonína Za obcí, kde údolí uzavírá z obou stran les, můžeme spatřit po pravé straně u cesty vedoucí dále do nitra Chřibů nevelkou kapličku sv. Antonína. Je druhou církevní stavbou v Jankovicích. I když je několikanásobně menší, než kostel Nanebevzetí panny Marie, zaslouží si také pozornost.

V r.1906 ji nechal postavit občan Josef Zgarbík. Vkladem 500,-Kč tak z velké části hradil veškeré náklady. Jeho stejnojmenný syn (nar.1913) získal teologické vzdělání a v církevní hierarchii získal titul republikového jezuitského provinciála. Zednické práce provedl František Veselka, bohužel další jména se zatím nepodařilo dohledat, ale řemeslníkům muselo být více neboť ke kapličce patří také kamenné schody a především krásné kovové zábradlí, jehož výplň byla téměř shodná s



kovovou výplní dveří.

Při stavbě vodní nádrže a mostu přes potok v roce 1976 byly provedeny rozsáhlé terénní úpravy v okolí kapličky. U příležitosti výročí 350 let založení obce Jankovice byla provedena celková rekonstrukce. Pracovně i finančně nejnáročnější byla oprava sochy sv. Antonína, která byla značně poškozena. Práci provedl pan Hrabal z uměleckoprůmyslové školy Uherské Hradiště. Slavnostní vysvěcení kaple bylo 15.8.1998 páterem Zdeňkem Zlámalem. Náklady na rekonstrukci uhradil náš rodák Antonín Lapčík. V blízkosti kapličky se nachází studánka na jejíž kamenné klenbě je vytesán letopočet 1912. V okolí kapličky se dříve nacházely dvě lípy, které však po nešetrném ořezávání zaschly. V minulém roce došlo k vysazení nových líp.

Další významnou historickou památkou obce je památník obětem 1. a 2. světové války, popravené rodině Remešové, který byl postaven na náklady občanů v roce 1946, a smírčí kříž.

